

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELEVEL.

Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:

Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatti.)

Hirdetési díj:

Négy hasábnos petit sorú 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámat magában foglaló újságszám 50 kr.

Nyitási költségek minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adódnak vissza.

Fölhívás előfizetésre.

A »Debreczen« XXIV-ik évfolyamának második negyedére előfizetést nyitunk s föl hívjuk t. előfizetőinket az előfizetések megújítására s az előfizetési díjak pontos beküldésére.

A »Debreczen« előfizetési ára:

Egy évre . . . 10 frt.
 Fél évre . . . 5 frt.
 Negyed évre . . . 2 frt 50 kr.
 Egy órára . . . 1 frt.

Lapunkat, északkeleti Magyarország egyetlen ellenzéki lapját, t. olvasóink továbbá becses jó indulatába és támogatásába ajánljuk s vidéki előfizetőinket fölkerjük, hogy a tévedések elkerülése végett előfizetéseiket e czim alatt küldjék be: »A „DEBRECZEN“ kiadó-hivatalának, Debreczen«.

A „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadó-hivatala.
 (Nagy-uj-utca 1702. sz.)

A debreczeni egyetem.

Debreczen, április 5.

(K. B.) A debreczeni közvéleményben ma már körülbelül megérelődött az a gondolat, hogy a milleniumot, hazánk fennállásának ezredik évfordulóját, legméltóbban egy debreczeni egyetem föllállításával, illetve a debreczeni ev. ref. főiskolának egyetemi rangra való emelésével ünnepelhetnők meg.

Debreczen minden időben híven gondozta főiskoláját, mely e városnak örök büszkesége. E főiskolát kell a legmagasabb tudományos rangra emelni, hogy a milleniumhoz méltó és maradandó emléket állítsunk. Vállvetve, egyesült erővel ki is vivhatjuk e czélt, az erős akarat és áldozat-készség előtt nincsen akadály.

Kétségtelen, hogy a debreczeni egyetem, ha fölláttatik, csak protestáns egyetem lehet.

A magyar protestantizmusnak most, midőn a kulturharc előjelei mutatkoznak, midőn a katolicizmus ismét az ecclesia militans szerepét kezdi fölvenni, midőn a katolikus klérus tulteszi magát az országos törvényen s izgat a hitfelekezeti közti békeség ellen, kétszeres szüksége van arra, hogy önmagát erősítse. Mi lenne pedig erősebb védbástyánk a protestáns egyetemnél?!

Nagy és szép eszme a protestáns egyetem eszméje. Kétszeresen fölemelő

ezen eszme azért, mert annak megvalósítását a milleniumra tervezzük. Minden protestáns ember örömmel csügghet e gondolon s abban a protestáns közvélemény nem térhet el, hogy a protestáns egyetemnek székhelye csupán Debreczen lehet.

Debreczen a magyar protestantizmus legerősebb vára. Erőink java része itt van összpontosítva s itt állítható föl legkönnyebben a protestáns egyetem. Az épület legnagyobb része már készen van, csupán a betetőzésre vár. Betetőzni pedig úgy lehet, ha főiskolánkat egyetemi rangra emeljük.

Régen sürgeti már ezt a helybeli sajtó s most új erővel hozta szőnyegre ismét ezt a kérdést. Az eszme érik és terjed. A protestáns egyetem szükségét ma már nem tagadja senki, csak a kivitelben látnak egyesek nehézségeket. Városunk társadalmi egyete, a »Csokonai-kör«, melynek föl kell karolnia minden olyan eszmét, mely városunk emelésére vonatkozik, élénken foglalkozik e kérdéssel, — megbeszélés tárgyát képezi az az egyházi és tanügyi körökben, de azt hisszük, hogy foglalkozik vele a városi tanács is, mert a polgármester ur a legközelebbi közgyűlésen kijelentette, hogy a városi tanács megkezdte már az előmunkálatokat arra nézve, hogy miként ünnepelje meg Debreczen a milleniumot.

Három nagy tényező sikeres összműködése szükséges hozzá, hogy a debreczeni protestáns egyetem létesíthető legyen. E tényezők: a debreczeni ev. ref. egyház, Debreczen sz. kir. városa és a tiszántúli ev. ref. egyházkerület. Egyik tényező sem zárkózhatik el a kérdéstől, mert a debreczeni egyetem föllátása mindháromnak örök büszkesége lenne. Ezeket kivül számíthatunk még a debreczeni társadalom áldozatkészségére is s máris többen kijelentették, hogyha a terv komolyabb alakot ölt, sietni fognak annak kiviteléhez áldozataikkal. Az állam segélyét, mely állam gyöngébbnek bizonyult a kath. klérusnál, kikérni nem óhajtluk, — a protestáns egyetemet a hazai protestantizmusnak kell létesíteni.

Foglalkozik e kérdéssel az ev. ref. zsinat is, mely szombaton tárgyalta Kiss Áron püspöknek azon indítványát, hogy Debreczenben filozófiai fakultás és tanárképző intézet állíttassék föl. Hogy ezen indítvány szoros összefüggésben áll a debreczeni protestáns egyetem kérdé-

vel s ezen ügyet előre viszi, azt fejtegetnünk szükségtelen.

A zsinat tárgyalásai alatt azonban rögtön jelentkezett a magyar nemzet ezredéves átka: a pártviszály. Sok nagy dolgot kihíthetünk volna már mi, ha egyetértettünk volna. Az eredeti czélt itt is megzavarta a pártviszály. Az erdélyiek — élükön Szász Domokos püspökkel — a mellett harcoltak, hogy a filozófiai fakultás állíttassék föl Debreczenben, a theologiai pedig Kolozsvárról, a mi azon eredményre vezetne, hogy se Debreczennek, se Kolozsvárnak nem lenne protestáns egyeteme.

Hát nekünk semmi kifogásunk nem lenne az ellen, hogy theologiai fakultás Kolozsvárról is állíttassék föl, — de a főczél, melyet még a püspök uraknak se szabad szem elől tévesztetni, az, hogy protestáns egyetemünk legyen. Ha Kolozsvár alkalmasabb lenne a protestáns egyetem székhelyéül, mint Debreczen, akkor mi Kolozsvár mellett foglalnánk állást, — de a jelen esetben a Szász Domokos indítványát nem tekinthetjük egyébnek, mint a protestáns egyetem elődázásának.

Erdélyi protestáns testvéreink, sajnos, nem tartják mindig szem előtt az egyetemes protestáns egyház érdekeit, hanem igen gyakran az erőket meggyöngítő és szélesítő particularizmus szolgálatában állanak. E particularizmus nyilvánul a Szász Domokos indítványában is, melyet a protestantizmus egyetemére nézve hasznosnak, üdvösnek nem tarthatunk.

Nagyon fogjuk sajnálni, ha erdélyi protestáns testvéreink nem fognak közreműködni a protestáns egyetem létesítésében, mert egyesült erővel hamarabb fölláthatunk volna azt; de ha esetleg közreműködésüket nem is nyerhetnők meg: fölláttatjuk azt mi magunk, a saját erőnk-ből, a nélkül azonban, hogy haragot tartanánk s megtagadnók segélyünket az erdélyi egyház-kerülettől, hol a Szász Domokos kormányzása alatt napról-napra hódít — az unitarizmus!

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése április 4-én. —

Különös ülés volt a tegnapi, érdekes arabeszkekből összerakva. Mindjárt a kezdetben H i e r o n y m i Károly ügye került szóba, hogy előre keréztessék meg az inkompatibilis bizottság, vajon a bankalkormányzó állás összeférhetlenségi esetet képez-e? Horánszky,

Horváth Gyula és Madarász felszólalásai után a pénzügyminiszter maga indítványozta, hogy a kérdés felett térjen napirendre a ház, a miért öt Beöthy Ákos megdicsérette. Jött aztán a kabinetiroda kérdése. Ennél Horváth Gyula azt kívánta, hogy a kabinetiroda a király személye körüli miniszter felügyelete alá helyeztessék. Sz. Marich miniszter azt felelte, hogy a kabinetiroda nem képez politikai hatóságot. Horánszky, Pázmándy Horváth Gyula felfogását pártolta. E közben Pázmándy és Szapary miniszterelnök közti mulatságos incidens történt az aranygyapjasok reverzálisa és esküjére vonatkozólag. Szapary ugyanis kijelentette, hogy sem reverzálást nem irt alá, sem külön esküt nem tett.

Szóba jöttek ezután az új országházi repedések. Ezekre nézve a miniszterelnök azzal nyugtatta meg a házat, hogy az új országház egy csarnoka 1895-ben már használható lesz.

Következtek a közösgyi kiadások. Madarász elvileg utasította vissza, Pázmándy Dénes pedig számos anomáliát sorolt fel egy a külügyi szolgálatban, mint a nemzetközi szerződésekből, mint a pénzügyesekből és a külfölddel való közvetlen érintkezésben.

Utána Beöthy Ákos szólalt fel és abból indult ki, hogy a közösgyek egész területén, mindenütt az osztrák tradíciók szellemével találkozunk. Biralta a közös hadügyminiszter tulköveteléseit, de magát a mult évben megszávozott hadügyi kiadást bezikkelyezendőnek tartotta.

Ebből élénk vita maradt. H o j t s y Pál előadta a hadsereg élemezését, és statisztikai számokkal mutatta ki, hogy a fegyverek élemezése jobb a közkonakénál.

Ebben Pulszky Ágost becsületsértést látott a hadsereg névére és az ellenzék folytonos nevéte és derültsége közt öntötte ki a feletti indignációját. Vidáman és szellemesen felelt nekik H o i t s y Pál, H o r v á t h Gyula, L i t s Gyula, a ki előhozta, hogy az ezredesek és tábornokok lótarási általánját kellene kevesbiteni, s jobban lehetne élemezni a legénységet.

Ebben pedig G r o m o n Dezső államtitkár látott sértést az ezredesekre és tábornokokra nézve, de L i t s Gyula megnyugtatta az államtitkárt azzal, hogy itt nincs sem az ezredesekről, sem a tábornokokról szó, hanem csak a lovaikról.

Általában a kormánypart erőszakosai mindénron sértést akartak keresni a hadsereg ellen, az ellenzék felszólalásaiban, a mi végül már egészen komikussá tette az egész kísérletet.

S hogy az ülés pikantériájából semmise hiányozzék, végül minden szükség és ok nélkül egy kis parlamentári vihar is rögtönzött azért, mert a többség nem akarta megengedni, hogy Csanády (2 óra lévén) beszédét mára halaszthassa. A függetlenségi párt rögtön névszerinti szavazást kért e felett s ezt is mára kívánta halasztani. Végre felszólt gr. Szapary miniszterelnök s nyilatkozta létesendőség a vihart, — a függetlenségi párt visszavonta szavazási indítványát és Csanády Sándor beszéde mára halasztatott.

meg megpillantotta, perczeig tartó, mindig megújuló és folyton erősödő eljenzéssel fogadta. A Superior-utca s Bank-Streettől a Water Streetig, a szó szoros értelmében véve zsufolásig megtelt.

Vaughan J. C. a ki Kossuth el Pittsburghig ment, mutatta be Kossuthot Case polgármesternek, a ki rokonszenves szavakkal üdvözölte Kossuthot s a leigázott magyar nemzet iránt való csodálatának adott kifejezést. Kossuth válasza — írja a True Democrat — valóságos mestermű volt. Előadása csodálatosan rokonszenves, megragadó és lebilincselő.

»Olyan vagyok, uraim — mondta Kossuth — mint az Océán fölött röplő, fáradságtól pihegő és benuit szárnnyal vándormadár. Ereje már ki van merülve és lenn táton a nedves sir. Öt percnyi közködés . . . aztán kimerülve leesik, hogy sohase keljen föl többé . . . De im! amott közeledek a hullámok hasitva egy hajó! A fáradt madár leül az árboczára. Ott lélekzetet vesz és kis ideig pihegne, ujra felveszi a fáradságos munkát. Megérkezésem estéjén az önök elnézése volt az én hajóm. Egy pillanatig megpihenve gyöngédsége árcsán, ismét itt vagyok, szárnyaimat utra készen terjesztve ki.

»Egy csodálatos talajon állok, a hol egy felszázaddal ezelőtt, a Cuyahoga partjain, Black Hawk, az indián vezér, vezette csatába harczo-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

KÉT HALOTT.

Milyen szép két halott
 Volt! Nézte sok-sok ember.
 Miképp' aludtak ott
 Mosolygó arcczal,
 S egy-egy piczinyke homloksebbel.

Tudjátok a regét:
 A nő — az Loreley volt,
 Csábos szirén, mig élt;
 A férfi Azra
 Volt és a szive egyszer lángolt.

De az a láng olyan
 Gyilkos vala, halálos
 Mint láva, tüzfolyam.
 Duló nyomán a
 Kebel mily csönnes, néma már most!

Csábos szirén, miért
 E kínos, borzadályos
 Csend? Ugy-e nem hívéd,
 Hogy az Azrának
 Szerelme kétszer is halálos?

PÁROS CSILLAG AZ ÉGEN...

Páros csillag az égen.
 Beh sokáig nézem!
 Lelkem egy gondolattal
 Telik meg egészen.

Páros csillag az égen
 Egymást megtalálja.
 Magános, bis szivemnek
 Sohasem lesz párja.

Páros csillag egymástól
 Megint csak megválnak . . .
 Ha lenne is: hozzá há
 Lennék-e halálíg?

Jánossy Zoltán.

Kossuth Amerikában.

(Egy kis visszaemlékezés.)

Clevelandban, Ohio észak-amerikai állam szép és nagy városában igen élénk és népes magyar kolonia van jelenleg, talán nagyobb, mint a világ bármely városában. Nem kevesebb mint tíz magyar egyet működik ott elannyira, hogy az egyletek immár agitációt indítottak, hogy az amerikai összes magyar egyetlek központot létesítsenek s ennek székhelye Cleveland legyen.

A clevelandi magyarság február 2-ikán megünnepelte ama nap negyven éves forduló-

szi idényre

ban érkeztek raktárra:

vatos

maszövetek,

VATKELMÉK,

NEMÜ DISZEK.

H I R E K,

atiste,

sz-Satin

-VOILE-ok.

öltők, ruhácskák.

ernyők.

posztók,

olcsón árusítunk el.

LAJOS FIAI

ZEN, RÓZSATÉR.

nyen és bérmentve kívánatra

idünk.

23.

nytársaság

tfizetésre

lett.

sz-palota, Szabó

ig, d. u. 3-tól—5-ig

usítására alkalmazást

8.) 6—12.

meghívókat

és pártfogásába

Az orvosi diagnózis

Debreczen, április 5.

(r. o.) Egy öngyilkossági eset adja kezembe a tollat, tollamba a fenti címet, mely — látszólag — inkább beválnék szaklapba. Az öngyilkossági eset ez: Máyer Ede fiatal magyar tengerész tiszt főbe lőtte magát.

Igaz, hogy mostanában nálunk átlagosan számítva minden napra esik egy-egy öngyilkossági eset, mindamellett annak a fiatal embernek erőszakos halála másszerű, mint sok másoké. Amint maga utolsó levelében megírta, azért lett öngyilkossá, mert a doktorok kinyilvánították előtte, hogy a baja gyógyíthatatlan. Valahányszor az öngyilkosságnak e fajtát olvasom, vagy hallok megdöbbenek rajta s lekemen ezer meg ezer gondolat cikázik által: hát az ilyen szerencsétleneken nem lehet segíteni?

Ha annyi eltemetett reménység; titokban hullajtott köny; epedő sohaj; vergődő bánat; ha az egész világ töprengő némasága szótlanul állanak meg az ily boldogtalanok eseténél: a hírlapírónak dolga, kötelessége fülébe dörögni a doktoroknak: a diagnózisnak a beteggel való közlése sem nem szabados, sem nem humanus eljárás.

Szent isten! a mai humanusnak nevezett század legutolsó tizedében, hogyan eshetik meg a barbárság, hogy míg állatainkon könnyítünk: addig betegársunknak fülébe kiáltjuk: neked gyógyíthatatlan bajod van, neked multhatatlanul el kell pusztulnod!

Kérdjük az ilyen doktor urakat: miféle isteni-, emberi-, természet- és ész- vagy erkölcsi jogok, vagy ezek folytán előállható kötelesség: melynél fogva betegjöknek kimerik mondani a végzetes »elpusztulsz« szót?

A természet ellenállhatatlan hatalmát, mely független mutat az emberi ösmeretnek; az egyéni ellenállási képességet, mely sokszor fittyet hány a rendszeres tudomány axiómáinak, száz meg száz nem ösmert, vagy nem jól ösmert, vagy kicsinynek nézett rugóit az ember külső és belső életének, annyira ösmerik a doktor urak, hogy a diagnózis megállapításánál, a pusztulás bekövetkezésénél nem is számítanak csalódásra?!

Am fogadjuk el, hogy száz eset közül kilenczvennyolc, a hogy a doktor diagnosztizálta volt, elpusztul: ezeknél is, mi értelme van annak, hogy szomorú sorsukat velök tudassuk?

Mennyi öröm keserűvé, kis baj szenvedhetlenné, vagy siralom völgyévé változik addig, míg az erőszakolt, vagy természetes vég bekövetkezik? Nem szebb és hivatászerűbb-e a pusztulás felé rohanó beteg számára a napokat kellemessé tenni?

sait és villogtatta kését s a melyen most egy hatalmas, ifjú nemzet áll.

Hosszu beszédét a sokaság megújuló tettségnyilatkozatokkal kísérte s a midőn szónoklatát befejezte, a tetszészajt az orkán kitöréséhez lehetett hasonlítani.

Ugyanazon nap délután a Melodeon Hallban négyülés volt, a hol különböző városok küldöttei tisztelegtek Kossuth előtt. Ezen a gyűlésen Gillet szenátor Kossuthot Washingtonhoz hasonlította, mire Kossuth a többek között így felelt:

»Washington egyedül áll, mint páratlan fényű csillag az emberiség egén. Ehhez a csillaghoz tekintek fel ihletet és tanácsot nyerdő és egyetlen dologban utánozni akarom. Nem a dicsőségben, nem az érdemben, de a becületben.«

Ezután beszéltek még többen, a többek között Vaughan J. C. a clevelandi magyar társulat nevében.

Kossuthné betegsége folytán Kossuth kíséretével csak február 4-én hagyhatta el Clevelandot, hogy diadalutját, a melyhez foghatót Amerika nem látott, Ohio fővárosa, Columbusz felé folytassa.

A SÍRKERT-ÓR.

— Regény Mátás király korából. —

Irla: V. Gaál Karolina.

(Folytatás.)

VII.

Évek gördültek a mulandóság feneketlen medrébe: emberek és események változtak. Csatamező fogaszta mind a jók, mind a gonoszok egy részét, kiknek netovábbjok elé toppant. Egyedül tért vissza a csatából az ifjú hős, deli Vaskövy Géza, apját a csatateren hagyta, hol lelketlen teste maradt. Szolgáit messze hátrahagyta, hogy anyját, ki bár mostohája, mielőbb láthassa. Őt éves volt a fiu, midőn Vaskövy Gerő a szép Hegyessyváry Emekát kirabló bójája szétrombolt várából s nevévé tevő. A kis fiu

És még hátra van a százból két eset: hátha tévedt a doktor?

És az a kettő (dehogy kettő!), mert fejébe verték, hogy ugys vége, neki adja magát a heje-hujának; elpusztul előbb anyagilag, aztán erkölcsileg s végre fizikailag.

Pedig mindez be nem következett volna, ha a diagnózist szépen megőrzi a doktor magának.

A bíró főbenjáró perét felvilágért el nem árulná végkifejlesztését illetőleg; a plébános a gyónás titkát élte árán sem adja fel: némely doktor pedig czinizmussal kinyilvánítja, hogy betegjének pusztulnia kell.

A bíró tények, tanuk, nevelés, lelkiállapot, idő, körülmények, viszonyok, kényszerűség, s más, kezébe megfogható adatokat nyújtó incidensekből kiindultlan hozza ítéletét s mégis azt mondja: inkább 9 bűnös fusson, hogysem egy ártatlanul bűnhődjék, némely doktor pedig legelső sorban könyvből, aztán nála előfordult vagy hallott esetekből kiindultlan, teszi meg oly sokszor ingatag diagnózisát; a szervezet összhangjának felbomlása felett kell tanácsot tartania, mely minden egyénél más hangnemből van elkészítve, s ha meg nem találja hozzá a kulcsot — előtte néma marad; s mégis az ilyen doktor, kinek százszor több elővigyázatot kell tanusítania dolgánál, mint minden más embernek — közli más boldogtalan társával a halált kimondó ítéletet?

Igaz, hogy erős lelkület bevárja a végkifejlesztést, de több félve az agóniától, erőszakosan siettetni azt! És még mindig ott van a nagy kérdőjel: hátha meggyógyulhatott volna a halálba kergetett?

Hiszen kérem, ha az ilyen diagnózisnak a beteggel való közlése szabados ma: holnap arra ébredünk, hogy jó pénzért altatót adnak számunkra, mely minden nagyobb fájdalom nélkül expediál el bennünket a másvilágra és ez nem is olyan nagy baj, előbb-utóbb, igyis-ugyis pusztulni valók valánk.

Külömben pedig nem az öngyilkosság karjai közé kergetett szerencsétlenekért szól beszédem, hanem azokért, kik életben vagyunk, s kik, ha valamelyik kedveltünk ágyba kerül, szorongva számláljuk a napokat, amikor a dörömlés felriaszt bennünket édes álmunkból, amikor vesszük a táviratot beteg kedvesünk erőszakos haláláról.

Nos hát a könnyű verű doktor urak hagyják meg magoknak ezt az örömet, mi, drága pénzért ilyet nem kérünk.

A pusztulás biztos jeleit nyújtó beteggel tudatni a diagnózist, nagy kegyetlenség, hasonló az áldozatra szánt egyének máglyára hurcolásával.

Ki ilyet betegével közöl, kétszer ölte meg:

könnyen megkedvelé második anyját, mindig rajt csüggött, míg apja fel nem szólta őt az első vadászatra, s míg némi vadásgot nem oltá keblébe. Géza elhunyt édes anyja szelid természetét öröklé, borzadt apja sokféle merész és rut kalandjaitól. Ha visszavonult a tomboló poharazóktól, kik atyjánál mindennap számosan tobzódtak: őt gyávának, gyermeknek nevezé apja; majd midőn 23 évét eléré: megutálta apját, s az életet unni kezdé; csupán vele együtt szenvedő mostohája társaságában keresett nyúlást, de melyet ritkán élvezhetett, mert apja szünetlen zsarnoka volt, tettheire, lépteire nagy gondja levén; inkább akarta, hogy az erdő vadait üldözze, vagy a szomszédokat ingerelje, mint mostohája rokkája pörgése mellett szonyos erényt sajátítsa el. De hasztalan volt az apa törekedése, fia neki egészen ellenkezője lón, s nem bírta őt soha egy vétkes tette vezetni.

Azonban 1456-ban, midőn Mohamed török császár megszállta Nándorfehérvárat, s a vitéz Hunyadi János és Kapisztrán János ellene felhívák a bátor hősöket e nehéz harcra, a kevely Vaskövy, ki Hunyadi ellenei közé tartozott, megtiltá fiának a harcban résztvevést: midőn Géza keblében felszólt a honvédekéi vágy, s apját kéré, bocsássa őt a Hunyadi táborába. Minthogy Vaskövy teljességgel nem volt jó keresztény, kigunyolta a keresztes vitézek szent fátárságra törekvést, s fiát épen nem akará elbocsátni. Vaskövy Czillej gróf híve lévén, semmikép nem akart Hunyadi szavára mozdulni; midőn azért egy éjjel felkölték cselédei, hogy fia Géza szökni akar a harcba, dühödve ugrott ki ágyából, s hálóöblönyben, fedetlen fovel nyargalt le az udvarra, hol már alig hogy el nem kését, Géza épen indulni akart. Megragadta az apa fia karját, s úgy lerántá nyergéből, hogy a földre zuhant vele együtt. Géza tajtékozó ajkait most nyitá fel legelőször apja elleni szegülésre, és kardját kirántva megesküvé, hogy e percben fog éltének végét vetni, ha apja menni nem enged. »Várj csak három napot — kéré a csendesült apa —

egyszer mikor közölte vele, másodsor, mikor a fegyvert kezébe vette.

Véleményem szerint, az ilyen dokornak műtő eszköz helyett sakter-kés, recept-papír helyett tagló illő kezébe!

BELFÖLD.

A koronázási jubileum. Tudvalevőleg ez év június 8-án lesz 25 éve annak, hogy I. Ferencz József Magyarországnak apostoli királyává koronázott. A főváros e nevezetes nap évfordulójának megünneplésében is elől akar járni s a mozgalom erre nézve már meg is indult. Havass Rezső dr. fővárosi bizottsági tag kezdeményezésére ugyanis a fővárosi VII. kerületi összes bizottsági tagok indítványt nyújtottak be Ráth Károly főpolgármesterhez, hogy a főváros összes kerületeinek polgáraiból 40 tagú bizottság küldessék ki, mely a főpolgármester elnökele alatt, állapítsa meg az ünnepélynek, a nevezetes naphoz s a fővároshoz egyaránt méltó, részleteit. A főpolgármester az indítványt a főváros legközelebbi közgyűlésén terjeszti elő.

Az altisztek ellátása. Katonai körökben — mint a P. L. c. írja, az altisztek ellátásáról szóló törvény hiányossága bécsi és budapesti illetékes körökben gondolatcsere tárgyát képezi. Mely ugyan még nem vezetett pozitív eredményre, de azt belátták, hogy a törvény hiányos mű s eddigi alakjában nem felel meg annak a célnek, hogy derék altisztek a szolgálati időn túl is a tényleges szolgálat kötelekében tartassanak. Ez a körülmény további tanácskozások alapját fogja képezni, melyek annál lekiismeretesebben fognak vezetni, mert jó részben ettől függ a hadsereg jósága.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt vasárnap délelőtt 11 órakor értekezletet tartott Helfy Ignác elnökele alatt a költségvetés tárgyában. A belügyminisztérium 1892-iki költségvetése ellen való felszólalással Szina Gyulát, Pogrányi Józsefet és Babó Emilt, a színeszetre előirányozott költségek tárgyalásánál való felszólalással Pázmándy Dénest, Hentall Lajost és Várady Károlyt, a közegészségügyi kiadásoknál való felszólalással Szederkényi Nándort, Barabás Bélát, a közbiztonsági kiadásoknál való felszólalással Pázmándy Dénest bízták meg.

KÜLFÖLD.

Magyar-osztrák expedíció a máhdi ellen. A Daily Graphic utolsó száma a közös hadsereg két tisztjének és egy honvédszár-tisztnak arcképeit közli. A három tiszt névszerint Vargass Sándor és Ascher Adolf, Jellasi-eredbeli hadnagyok és Maschek Ferencz honvéd-huszártiszt, már legközelebb Szudánba indul, hogy expedíció élén kiszabadítsák az osztrák-magyar misszionáriusokat, kiket a mahdisták fogva tartanak. Vargass hadnagy, ki egész Indiát lóháton utazta be, a Daily telegraf bécsi levelezője előtt úgy nyilatkozott, hogy az expedícióban a három tisztet kívül még tizenkét osztrák alattvaló vesz részt. Egyiptomban hatszáz embert fogadnak fel. Terve, hogy a mahdit előbb csak nagyobb kíséret jelenlétében keresi fel. A hátvédt szárnységdjére, Ascher Ferenczre fogja bízni. A kö-

akkor én is veled megyek! tudod, hogy jó készület kell nekem; egy Vaskövy Gerőt minden alkalommal bámuljon a világ!

Géza alig hitt apjának; de ez most az egyszer teljesíté igéretét, hanem előbb levelet is váltott e három nép alatt gróf Czillejvel, tudtára adván, hogy fiát egyedül nem eresztetheti, ha vele megy is ő, ott ugyan hasznót nem fog tenni Hunyadi pártja javára!

VIII.

Mind a mellett is az emberi sziv igen gyenge és hü. Midőn Hunyadinak tudomására esett a két Vaskövy megérkezése táborába, ő maga sietett elfogadásukra, s felette kegyesen beszélvén velök, az ifjú bajnok jobbját megszorítva, meleg szavakkal bátorította s üdvözölte. Az apa látva a lelkesültséget, mely az egész táborban uralkodott, ő maga is tüzet kapott, s öntudatlan sodortaték a többivel együtt a harc tüzébe. Így esett el, fia mellett, a legnagyobb tüzben, s egy »Isten veled« után kiadá lelkét. Hunyadi tanuja volt a fiu fájdalomnak, s rögtön lélekjelenlétének egy újabb vész közeledtekor. Még egy csokot nyomott éltében nem nagyon szeretett, de a halálban fájlalt apja elhalványult homlokára, s ajkát összeszorítva nyeregbe kapott, rohant előre a többiekkel.

E borzasztó, de győzedelmes harc után betegedett meg Hunyadi, s bár sokan visszatértek a hazába, Géza fardhatlan vággyal maradt még a távolban. Jelen volt a nagy Hunyadi halálánál, s ő volt egyik, kinek vállára hajta az ifju Mátás bágyadtan fejét. Midőn Hunyadi bucauzott fiaitól, a távolabb álló Gézát magához intvén, szakgatott szavait így intézé hozzá: »Fiam! tanuja valék ifju erődnek s tehetségednek. Atyád elvérzett e csatában, mely esemény megszerzi neki üdvét, mit sok gonosz tettei miatt kétségbe hozhatott a jobb érzésű ember. Légy különb atyádnál, szolgálj a honnak, ne a bűnnek, mit rut önzés javál, de bukásra vezet... Légy áldva!«

moly és nyilt harcot csak akkor kezdi meg, ha a barátságos alkudozások eredményre nem vezetnek. Az expedíció összes költségei 600.000 forintra rúgnak. Vargass panaszkodott a levelező előtt, hogy a honfirtársak nem érdeklődnek úgy terve iránt, mint a francziák és angolok.

Bismarck herceg fényes ünnepséggel és ovációkkal ülte meg 77-ik születésnapját. Több, mint 500 táviratot, számos levelet és csomagot kapott április elsejére. Hamburgi lapok szerint Bismarck alig győzte fogadni a számtalan gratulánst. Este óriási fáklyásmenet vonult el a háza előtt. Maga a hamburgi vonat 8000 ünnepi vendéget szállított. Az 5000 fáklyavívő szónokának beszédére Bismarck szintén beszéddel válaszolt.

Botrány a cseh tartománygyűlésben. A cseh tartománygyűlés közelebbi ülésében botrányos dolog történt. Mikor Braf képviselő beszédét mondott, Greg Ede közbekiáltott: »Szentelen kölyök!« Az ülés után Schönborn gróf és Lazánky gróf képviselők megjelentek Gregnél, hogy tőle e kifejezésért elégtételt követeljenek. Greg a maga részéről, Engl és Dolezal dr. képviselőket nevezte meg. A két fél ségedei a tartományi bizottság helyiségében tanácskozásra gyűlvén össze, Braftanui nyilatkozatot fogalmaztak, melynek értelmében (Greg kijelentette, hogy sértő szavait visszavonja, mire Braf is kijelentette, hogy szavait csak igazgottságból mondotta.

Határidő-naptár.

Április 8. Múvirágkiállítás megnyitása.
 Április 9. Dalestély a Margit-fürdőben.
 Április 11. Sajtóper.
 Április 11. A Debreczen-nagylelti vasut közgazgatási bejárása.
 Április 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállítás megnyitása a növegyeti árvaházban.
 Április 23. és 24. Lovversenyek Debreczenben.
 Április 24. »Csokonai-kör« közgyűlése.
 Május 22. A torna-egylet gyalogversenye.

Ujdonságok.

A Csokonai-kör választmányja szombaton délután ülést tartott Vértési Arnold elnökele alatt. A választmány kimondotta, hogy a kör évi rendes közgyűlését f. évi április hó 24-én fogja megtartani a városház nagytermében. A közgyűlés felolvasással, társasvacorával és tánczszállal lesz egybekötve. Ezután felvették a számvizsgálók által megvizsgált és helyben hagyott számadásokat, melyeket a választmány tudomásul vett. Kimondották, hogy a folyó évi költségvetést majd egy másik választmányi ülésen fogják megállapítani. A szakosztályi titkárok felszólították, hogy évi jelentéseiket állítsák össze. Ezután Szilágyi Károly a kör ügyezse előadta, hogy a Böszörményi Róza-féle hagyaték tárgyalása befejeztetett s a Böszörményi R. hagyatékát 1000 frtot át is vette és a 25 forint kamattal együtt átadta a pénztárnoknak. A választmány a bejelentést tudomásul vette és kimondotta, hogy az örökölt 1000 frtot »Böszörményi Róza« alap czímen külön fogja kezelni. Elfogadták Komlóssy Arthur ama indítványát, hogy a kör tisztviselőinek némi irodai átalány adassék, miután az összes írásbeli munkákat ők végezik. Végül kisorsoltattott a választmányból 10 tag, kiknek helyei

IX.

Októberi hús nap reggele volt, melyen Géza az ősi vár kapujához érkezett, s rivalgó örömmel fogadtatt. Mostoháját tudakozván, busan érté meg, hogy ez elvonultan bánatban élt, melynek nehéz betegsége lett következménye, s jelenleg halálosan szenved. Csak azért imádkozik, hogy addig meg ne haljon, míg férje és Géza a harcából hazatérhetnek.

Midőn Géza harcziás öltözékében felsietett anyja termébe, felnyitván halkán az ajtó, ágyában ülve találá a sáppadt, kiszáradt arcu nő. Tüzetlen szeméit mereven szegzé Gézára, s midőn felismeré, felé nyujtá száraz karjait...

— Te vagy Géza? ... Hozott az ég! ... Hol atyád? ...

— Oh, anyám! — felele Géza a felé tárt karokba sietve — mivé lettél? ... Így kell téged találnom!

— Atyád? kérdé a nő, lázaspir futva végig arczaít a várakozás kina miatt.

— Elesett a csatában!

— Elesett? ... Mindenható! sohajta a nő, s visszahagyatott ágyába. Szeméit lehunyá; sebesen pihegett, és ismét feltekintett: »Mi volt végszava?« kérdé ismét, mialatt köny toltult szeméibe.

— Végszava? Oh anyám, bocsáss meg neki, rólad nem emlékezhetett; a legnagyobb tűz közepett mellettem hult le lováról: s veszélyes sebet kapván, rögtön halt meg.

— Senkiről sem szolt? remegve kérdé a nő.

— Csak nekem egy »Isten veled« bucsuszót rebegett.

— Istent említett? ... Oh! ugy e szóban minden benne van! — zokogá a nő, s elrejté fejét vankosai közé.

(Folyt. köv.)

a 24-én tartat
 Ezzel a vála
 * Ki
 kat figyelmezt
 tendőben es
 adóját mest
 van valami
 hogy rendbe
 folyt orsz.
 sokan tapasa
 hátralek is
 a választási

* A d
 igen fényes,
 latságot rem
 A mulatság
 lyet a felv
 szántak, ne
 tárnok, Sal
 képek leszá
 frtot küldhe
 nyes mulat
 voltak, s a
 Gaborné, S
 urhölgyeket
 áldozatot m
 köny mulat
 városház, v
 ben ülték el
 tek meg. A
 tánczolta és
 kivilagos kí
 következő h
 Beöthy Gab
 Gaborné, C
 Csohá-y An
 Lászlóné, C
 Istvánné, D
 das Beniam
 talné, Koloz
 Kubányi B
 Lente Balm
 Janosné, Dr
 Nagy Sánd
 lóné, özv. R
 lay Janosné
 Söhlér Istvá
 Debreczeni
 riska, és I
 Ilona, Nagy
 (Debreczen,
 Emma, Sz
 Gizella és E

* A z
 szerint beos
 hatása a De
 sutvonalon
 csik mind e
 söt néha ol
 hogy a vas
 e sok utazó
 egyedül a
 nyolcszáz

* A
 a debrecze
 napján dele
 tartandó r
 Targyak: A
 évi pénztár
 költségveté
 tése, a vála
 netán felm

* Pl
 L a p o k e
 vetkező ére
 kis ujdonsá
 * K ö z
 márczius 2
 cím alatt.
 H i r l a p
 ma »F u t
 bár idegen
 nagyobb r
 is értelmez
 ra közli. E
 lapunk, ha
 városi hírl
 zétéletét h
 zésével tel
 ves figyel
 cz. »ait. F
 Talán
 ni, hogy e
 fusaiban az
 s o k felöl

* Vá
 d. e. 10 ó
 befásítása
 termében e

* V
 nap is emlí
 ki hosszu,
 a köpködo
 ki a Toth
 gazdáját
 házbért m
 ezen hősi
 ker. kapi
 ceses« esa
 jelent.

—
 atyafit a
 válaszol
 A n
 ván, ez e
 nál a biz
 mely ma
 desére, h
 háziggazd

ot csak akkor kezdi meg, a dozások eredményre nem... Varges panaszkodott...

herczeg fényes ünnepe... 5000... Bismarck... szászolt.

Cseh tartománygyűlés... közbe... szászolt... mon-

idő-naptár.

kiállítás megnyitása... Debreczen-nagylel... közgaz-

nságok.

Él-kör választmánya szoma... kimondata... szászolt... szászolt... szászolt...

IX.

reggele volt, melyen... szászolt... szászolt... szászolt...

felele Géza a felé tart... szászolt... szászolt...

a nő, lázaspir futva vé... szászolt... szászolt...

Mindenható! sohajta a... szászolt... szászolt...

Oh anyám, boesáss meg... szászolt... szászolt...

szólt? remegve kérdé... szászolt... szászolt...

egy »Isten veled« bucsu... szászolt... szászolt...

Oh! Oh! Oh! Oh! Oh! Oh!... szászolt... szászolt...

a 24-én tartandó közgyűlésen fognak betöltetni. Ezzel a választmányi ülés véget ért.

* Ki lehet választó? Polgártársainkat figyelmeztetni kívánjuk, hogy a jövő esztendőben csak az lehet választó, a ki mult évi adóját mest április 1-ig befizeti.

* A derék hajdu-nők. E hó 2-ikán igen fényes, tombolával összekötött, táncmulatságot rendezett H. Nánás 30 derék urinője. A mulatság igen jól sikerült és a haszon, melyet a felvidéki inségesek javára szántak, nem kevés volt.

* Harmincz éves jubileum. A napokban ülte meg, szűkebb baráti körben, Kovács Lajos h-nánási gyógyszerész gyógyszerészségének 30 éves jubileumát.

* A »Kenyér.« A mint nyilvánossá lett hazánk felvidéki lakossága nagy részének szűkölködése és nyomora, egyuttal meg is indult a sajtó útján a segedelemre való felhívás.

* A zóna hatása. A Baros zónája szerint beosztott árak behozatalának jótékony hatása a Debreczen-B-Szent-Mihály közti vasutvonalon is örvendetesen mutatkozik.

* A kaszinó közgyűlése. Meghívás a debreczeni kaszinó 1892 évi április hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartandó rendes közgyűlésre.

* Plagium. A »Hajdu Nánási Lapok« című heti lapból vesszük át a következő érdekes s mindenesetre jellemző kis újdonságocskát:

* Városunk szépítése. F. hó 10-én d. e. 10 órakor a czepléd-ueza rendezése és befásítása tárgyában a városháza kis tanács-termben értekezlet tartott.

* Veszedelmes lakó lehet a már tegnap is említett Dusnyáczky András napszamos, ki hosszú, hegyes bajuszáról lett hírneves tagja a köpködő kaszinónak.

vette a fejszét kezébe, mivel a házigazda még a szobájában, a »becses családja« előtt is gorombáskodott vele, pedig ő megígérte, hogy majd májusban fizetni fog és mivel a házigazda még ennek daczára is gorombáskodott vele, kapta ő kezébe a fejszét, a melylyel csupán csak megakartta azt riasztani.

* A jótékony négyelet női kézimunka kiállítása folyó április hó 16-án d. e. nyílik meg. Felkértenek a kiállítók, hogy a kiállítandó tárgyakat szíval vagy irásban az elnökségnél (pfa u. 97 k sz.) f. hó 10-ig beadják.

* Harmincz éves jubileum. A napokban ülte meg, szűkebb baráti körben, Kovács Lajos h-nánási gyógyszerész gyógyszerészségének 30 éves jubileumát.

* A »Kenyér.« A mint nyilvánossá lett hazánk felvidéki lakossága nagy részének szűkölködése és nyomora, egyuttal meg is indult a sajtó útján a segedelemre való felhívás.

* A nyári szinkörre beérkezett pályázati tervet, felülbizáras végett, kiadták az építészeti bizottságnak.

* Új adó. Világlátott új adó-végrehajtó érkezett egy kis faluba. Elegáns és moderu volt a fiu egész a nyakendője csokráig; de egyuttal kényelmes is. Nem akaródzott neki az érdekeltekhez külön-külön sétálni, hanem felrendelte egyenként őket az alj-dohány orrcsavarintó pacsulijától kikészített nagy községi tanács-házba.

Itt aztán a következőkben adta tudtára szándékát: — Uram! Fidéls perszóna vagyok. Zsenirozva tudom magamat, hogy így palam et publice az ön lokalitásába, mint egy b achiommal ferköznek be.

* A jó madár. Nádasdi Julis rovott életü tolvajná, ki többrendbeli lopások miatt, már nem egyszer volt a tekintetes kir. ügyész-ség barátságos börtönének vendége, ma délelőtt ismét a rendőrség elé került, mivel a javithatalan rosszasság, meglopta a — szállást-adó nőjét. A lopott tárgyakat, néhány ruha nemü, még mind megtalálták nála.

* Vakmerő ziványok. Ma éjszaka feltörték a h-nánási regale bérlo pinczejét, s onnan több üveg cognacot, több rendbeli szesz-italokat s különféle papirokat elemeleltek, érdekes a dologban az, hogy e pince, illetőleg üzlet helyiség a piaczon, a vendéglő alatt s a városház szomszédságában van.

összeget a vármegyei pénztár a kutyaadóból fizesse, tehát az eb, mint háli állat utáni adó fogja fedezni az állatorvos uti átalányát. Hátha nem lesz elég adóköteles kutya, honnan fogja ezt kapni?

* Mult századbeli látogatójegyek. A mi egyenlősítő és anyagiassá századunk a látogatójegyeket a legegyszerűbb alakban állítja ki, e tekintetben is, mint annyi másban, elvesztettük a csin és disz iránti izlésünket. A tizenhetedik és tizennyolcadik század látogatójegyeit a leghíresebb művészek rajzolták és festették: akkor Meugs Rafael, Casanova, Fischer és Bartsch nem találta művészi hírnevéhez méltatlannak, hogy látogatójegyeket készítsen.

* Az árvamegyei inségesek részére bezártuk már ugyan a gyűjtést, de még se zárkóztunk el azon adományok fölvetelétől és nyilvános nyugtáztatásról, melyeket egyes-nesen lapunk szerkesztőségébe hoznak be.

* Különös ismertető jel. A miskolci tvszék országosan körözött Balázs (Gebe, kisasszony) János sikkasztót. Balázs ur különben még egészen nőtlen 45—46 év közötti agglégény, kinek alacsony termetén, kerek arcán, szőke haján, rendes orrán, száján kívül a »Rendőri Közlöny« szerint ismertető jele az is, hogy: »beszéde hasonlít a nőkéhez!« Ugy-e bár — mégis csak »nacerü« az a m. kir. és sz tapintat t. olvasók?

* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. államvasutak gégyárának és a díogyóri m. kir. vas-és aczélgár igazgatósága aknászán szállításra pályázatot hirdetett, mely körül-ményre oly megjegyzéssel hívjuk fel a pályázatban résztvenni óhajtok figyelmét, hogy az idevonatkozó közelebbi szállítási feltételek az alólírott kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N. Hatvan utca 1445 sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen 1892 április 2. A kereskedelmi és iparkamara.

* Tolvaj cseléd leány. Egyik helybeli úrnőtől ellopott a 18 éves, szépeességi születésű cselédleány 110 frtot, ki már 4 év óta szolgált azon a helyen. — A leányt, ki ellen eddigél semmiféle gyanuok sem merült fel, költekezése árulta el. A szövevényes ügyben,

mely az együgyűséget szimuláló leány folytonos hazugságai által mind jobban összebonyolódott, még egyelőre V. g h Gyula II. ker. r. kapitány vezeti a vizsgálatot.

* Miniszteri körrendelet a közegészségügy érdekében. Az utóbbi időben országszerte sok mindenféle ragadós betegség pusztított s a belügyminiszter sok helytelenségnek és mulasztásnak jutott tudomásra, melyet részben a közönség, részben pedig a hatóságok követtek el.

* Az árvamegyei inségesek részére bezártuk már ugyan a gyűjtést, de még se zárkóztunk el azon adományok fölvetelétől és nyilvános nyugtáztatásról, melyeket egyes-nesen lapunk szerkesztőségébe hoznak be.

* Különös ismertető jel. A miskolci tvszék országosan körözött Balázs (Gebe, kisasszony) János sikkasztót. Balázs ur különben még egészen nőtlen 45—46 év közötti agglégény, kinek alacsony termetén, kerek arcán, szőke haján, rendes orrán, száján kívül a »Rendőri Közlöny« szerint ismertető jele az is, hogy: »beszéde hasonlít a nőkéhez!« Ugy-e bár — mégis csak »nacerü« az a m. kir. és sz tapintat t. olvasók?

* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. államvasutak gégyárának és a díogyóri m. kir. vas-és aczélgár igazgatósága aknászán szállításra pályázatot hirdetett, mely körül-ményre oly megjegyzéssel hívjuk fel a pályázatban résztvenni óhajtok figyelmét, hogy az idevonatkozó közelebbi szállítási feltételek az alólírott kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N. Hatvan utca 1445 sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen 1892 április 2. A kereskedelmi és iparkamara.

* Tolvaj cseléd leány. Egyik helybeli úrnőtől ellopott a 18 éves, szépeességi születésű cselédleány 110 frtot, ki már 4 év óta szolgált azon a helyen. — A leányt, ki ellen eddigél semmiféle gyanuok sem merült fel, költekezése árulta el. A szövevényes ügyben,

* Különfélék. 20,000 ló pusztulása. Óriási csapás érte az orosz hadsereget. Mint egy pétérvári távirat jelenti, a kiewi kormányzószághban takarmány hiány miatt 20,000 lóelpusztult.

Szerkesztői üzenet.

Liptay József urnak, helyben. A Kossuth iratára adott előfizetést a többiekkel együtt — a kezünk-nél levő földadó végény tanúsága szerint — mi annak idején elküldtük az Athenaeum kiadóhivatalának, mely azonban még nem adhatta ki a munkát, mert Kos uth még nem végezhette be, de szorgalmasan dolgozik rajta.

S. P. urnak, T.-Lők. A királyi tábla tárgysorozatát azért nem közöljük, mert két jogi lap van Debreczenben, melyek e tárgysorozat közlésével foglalkoznak. Ha azonban a vidéki ügyvéd urak nagyobb támogatásban részesítenék lapunkat, mi is vállalkoznánk a tárgysorozat közlésére.

KIMUTATÁS

a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

- | | |
|---|--|
| 32. Angol királyi száll. | 67. Dr. Kola János. ügyv. |
| 69. Államvasutak állomás főnöke. | 59. Kaszanyitzky E. üzlete. |
| 75. Államvasutak üzletvezetője. | 106. Komlóssy Arthur ügyvédi irodája. |
| 34. Dr. Balkányi Emil orv. | 47. Kohn Henrik főüzlete. |
| 40. Dr. Balkányi Miklós, ügyvédi irodája. | 23. Kohn Henrik főüzlet. |
| 91. Dr. Balkányi Miklós lakása. | 77. Klein Mór és Péterffy fakeskedők. |
| 84. Bauer és társa gépgyára. | 51. Dr. Legányi Gyula orvos. |
| 36. Berger Henrik. iroda. | 1. László Albert könyvkereskedése |
| 14. »Bika« szálloda. | 74. Légszeszgyár |
| 65. Dr. Balkányi Ede, orv. | 53. Magy. franczia bizt. társ. |
| 37. Berger Jenő műipéztész lakása. | 15. »Magyar király« kávh. |
| 83. Casinó. | 44. »Margit« fürdő |
| 70. Csanak József nagykereskedése. | 71. Matolcsy István épít. lakása. |
| 90. Dr. Csikos Sándor, orv. | 48. Méntelep parancsnoks. |
| 18. »Debreczene« szerk. | 38. Osztrák-magyar bank |
| 35. »Debreczeni Ellenőr« szerk. | 10. Pavillon lakánya (katonai kérsenlét.) |
| 55. »Debreczeni helyi vasutas« irodája. | 24. Parragh Mór üzlete. |
| 45. »Debreczeni helyi vasut nagyerdel indóház. | 16. Parragh Mór gőzm. |
| 104. Debreczeni Első Takapártár. | 33. Dr. Popper Alajos, orv. |
| 2. Dohánygyár. | 31. Rendőr főkapit. magánlak |
| 20. »Debreczeni Hirlap« | 87. Rendőr főkapitányság |
| 28. Debreczene sz. k. város bejelentési hivatala. | 95. Rendőr alkapitányság I-ső kerület |
| 52. Első magyar ált. bizt. társ. | 27. Rendőr alkapitányság II-ik kerület. |
| 9. Eprekerti faraktár. | 45. Rendőr alkapitányság III. kerület éjjeli őr. |
| 79. Első debr. fakeskedő társ. irodája. | 41. Rendőr alkapitányság IV. kerület |
| 17. Első debr. fakeskedő társ. főüzleti irodája. | 56. Rendőrség az indóháznál |
| 46. Földmester. | 63. Rosenberg Albert özv. szállító |
| 68. Földmester. | 5. Rothschnek V. Emil gyógyszerháza |
| 6. Feischl Fülöp és Fia cég. | 80. Riesz Lipót cukrászdája |
| 13. Fürst Máttyás és Fia cég és Áron Miksa cég. | 99. Rotschnek W. Emil lakása. |
| 86. Fröhner szálloda | 50. Szikszay Lajos építész |
| 85. Güdek Adolf pinczér ügynök. | 17. Stern József és testv. cég kefégyára |
| 103. Gebauer K. első hazai érczkoporsó-gyár technikai intézete. | 21. Stern József és testv. faáru gyára. |
| 89. Gondy és Egy fényképezési műterme | 22. Színház. |
| 60. Gebauer Károly érczkoporsó gyára | 7. Stern József és testv. cég üzlete. |
| 62. »Hungária« kávéház. | 57. Tallér Ignác |
| 102. Dr. Holländer Dezső | 58. Termény- és áru közraktár. |
| 81. Ipar- és kereskedelmi bank | 61. Turai Farkas irodája |
| 94. Iparügyiületi takarékos és hitelintézet | 96. Tuzoltóság |
| 39. Istváne gőzmalom | 29. Tóth Gyula vaskeresk. |
| 19. Keresk. és iparkamara | 32. Varga Ferenc építész |
| 66. Kegyelet temetkezési intézet | 76. Weisz Mózes és Fia cég. |
| 4. Kovács Gábor ügyvéd. | 92. Weisz Sándor divat-üzlete. |
| 11. Közköriház | 25. Városház (elnökség) |
| 101. Közgazdasági bank. | 26. Városi főszámvevőség. |
| 30. Kunz József és Társa cég | 37. Vásártér baromvásár.) |
| | 73. Zádor Lajos üzlete |
| | 72. Zalogház (nyilvános) |
| | 98. Vecsey Imre lakása |

Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 94 állomás.
E hó folyamán bekapcsoltattott 1 állomás.
Lett 95 állomás.
Még szűnt állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg átadva van 95 állomás.
Debreczen, 1892. márczius 31-én.

Debreczeni telefon vállalat.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

ÜZLET ÁTALAKÍTÁS
miatt
minden cikk
mélyen
LESZÁLLITOTT ÁRON
árúsíttatik.
Kunz József és Társa.
(127.) 10—

A tavaszi idényre

nagy választékban érkeztek raktárra:
divatos
női ruhaszövetek,
fekete DIVATKELMÉK,
MINDENNEMŰ DISZEK.
ZEPHIREK,

Batiste,
Atlasz-Satin
MOSÓ-VOILE-ok.
Gyermek felöltők, ruhácskák.
Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
MINTAKAT ingyen és bérmentve kívánatra küldünk. 24.—

Fül-olaj

Dr. Deutsch M. által javítva, melynek biztos gyógyhatásáról számos autoritás évek óta legelismerőbben nyilatkozik; mert e fül-olaj minden nem veleszületett **sükettséget** gyógyít, **nehéz hallást, füllobogást,** ugymint minden **fülbetegséget** azonnal eltávolít. — Használati utasítással együtt 1 frt 30 kr-ért, vidékre 1 frt 30 kr-ért bérmentve kapható **Török József** gyógyszerésznél Budapest, Király-utca 12 sz (37) 6—10.

Valódi francia és angol szerszámok
minden iparágához és minden darab mellett jótállás,
RÚDVAS, LEMEZÉK, VASTARTÁLYOK,
legfinomabban acélezott és fémezett.
Gazdasági-, kerti-, házi- és konyha-felszerelések,
AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK,
konyhák és öntött vaslapok.
Tizedes és egyensúly mérlegek
legjobb minőségben,
„KIS ÓRIÁS“ kzi tengeri morzsoló darabja 1 frt 75 kr.
Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó acél-redőnyök.
Legolesőbb beszerzési forrás.
TÓTH GYULA
ELŐBB
TÓTH LAJOS és TÁRSA
(6.) **vasnagykereskedés** —25
DEBRECZEN, VÁROSHÁZÁBAN.

Előfizetők helyben, vagy postán...
Egész évre...
Félévre...
Negyedévre...
Egy órára...
Egyes...
A lap szellemi részét...
Tegledi K. Lajos...
és a kiadóhivatal...
1702. sz.

Fölviva

A »De...
mának más...
tunk s fölh...
fizetések me...
jak pontos...
A »Deb...
Egy é...
Fél é...
Nyeg...
Egy h...
Lapunk...
egyetlen ell...
vábbi becse...
sába ajánlj...
kérjük, hog...
gett előfiz...
be: »A »DE...
Debreczen«

A korn

(S.) So...
tés után, n...
gát s a me...
ménynyilvá...
gának a ko...
egy »munk...
rab papiros...
beterjeszt...
el, honnan...
rül és elfo...
fizetés-e...
czimet vis...
gos, csonk...
javaslata.

Ez a...
deményezés...
annyiban...
intézkedés...
után meg...
nemcsak a...
egész közv...
És m...
nem mego...

A »DE

Amint...
futott a k...
kat, olyan...
Talán...
közé fogja...
érintve szir...
hamarabb...
De ké...
meleg sugar...
zsát és kac...
oly határtal...
jes fardoz...
zsák pomp...
jük lépett...
Gyakr...
gabb terem...
Hisz m...
ölebe kup...
jeckéjét ö...
retében. S...
csóvalta ho...
fehér fog...
messziről...
szeretettel...
fejcskéjét...
nagy, kék...
nyü sóhaj...
— Is...
ban minde...
Mert...
ra, mégis...
gyermekes...
mozdulata...
Most...
zsái közöt...
damsággal